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VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO 

 

L’anno 2025 (duemilaventicinque), il giorno 9 del mese di febbraio, alle ore 

17:30, si riunisce in presenza il Consiglio Direttivo dell’Associazione Montiluna 

APS nel domicilio del Presidente; il sottoscritto Riccardo Zanchetta, in qualità di 

segretario incaricato dal Presidente del Consiglio Direttivo, dà atto di quanto 

segue. 

Ai sensi dello Statuto, assume la presidenza il signor Antonio Alvigini, attuale 

Presidente dell'Associazione, che dichiara che in questa data, in quest’ora ed in 

questo luogo, è stato regolarmente convocato il Consiglio Direttivo. Il Presidente 

richiede la verbalizzazione della riunione. 

Il Presidente dichiara che tale assemblea è stata convocata per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del giorno: 

1) Definizione progetto da creare con i fondi del 5x1000 e assegnazione 

Consiglieri responsabili 

2) Assegnazione ruoli ai Consiglieri, in particolare per segreteria e comunicazioni 

3) Proposte di nuovi Consiglieri 

4) Lavori strada 

5) Varie ed eventuali 

Oltre al Presidente Antonio Alvigini, sono presenti i seguenti consiglieri: 

➢ Emanuele Poma (Da remoto) 

➢ Tiziano Quarenghi 

➢ Riccardo Zanchetta 

➢ Manlio Labriola (Da remoto) 

➢ Denis Zaccaria 

➢ Marta Pecco 

Assenti: 

➢ Andrea Bogianchino 
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➢ Davide Bianco (che ha delegato Tiziano Quarenghi) 

Il presidente dichiara tale assemblea validamente costituita, nonché idonea a 

deliberare sul predetto ordine del giorno; sono le ore 17:30. 

 

Punto 1 - Progetto fondi 5x1000 

Proseguendo il dibattito avviato nella precedente seduta del Consiglio Direttivo, 

il Presidente, con il consenso unanime dei consiglieri presenti, propone di 
destinare i fondi disponibili alla realizzazione di un capanno adibito al primo 

soccorso (proposta del consigliere Tiziano Quarenghi). A tal fine, viene stanziato 
un importo pari a 5.000,00 €; il consigliere Quarenghi è incaricato della 

responsabilità della supervisione e della gestione dell’intero progetto. Quarenghi 

accetta. 

Inoltre, viene avviata una discussione sull’eventuale ubicazione dell’area 
destinata all’atterraggio degli elicotteri, valutando possibili interventi di 

adeguamento per renderla idonea sia alle operazioni di soccorso che all’uso da 
parte di privati. A tale riguardo, il consigliere Denis Zaccaria si impegna a 

condurre un'analisi approfondita per individuare le soluzioni più appropriate. 

 

Punto 2 - Assegnazione ruoli ai Consiglieri 

Il Consigliere Riccardo Zanchetta viene incaricato della gestione 

dell’infrastruttura informatica dell’Associazione, compresa la manutenzione e 

l’aggiornamento del sito web, in collaborazione con Francesco. Zanchetta 

accetta. Per tali attività, viene stabilito un budget annuale di circa 500 €. 

Inoltre, Riccardo si occuperà della comunicazione istituzionale dell’Associazione, 

articolata nelle seguenti macro-aree: 

• Ufficio Stampa: gestione dei rapporti con i media, redazione e diffusione 
di comunicati ufficiali. 

• Organizzazione interna: divulgazione delle decisioni adottate dal 
Consiglio Direttivo ai soci e agli stakeholder rilevanti, al fine di garantire 

trasparenza e partecipazione attiva. 

 
Tutti i consiglieri si impegnano a segnalare tempestivamente a Riccardo le 

notizie rilevanti tramite il gruppo dei Consiglieri, affinché possa trasmetterle ai 

soci utilizzando il numero di telefono ufficiale dell’Associazione. 

Per quanto concerne il ruolo di segretario, tra i Consiglieri presenti, nessuno si 
rende disponibile a ricoprire tale incarico, lasciando pertanto la posizione ancora 

vacante; Denis Zaccaria propone la candidatura di PierGuido Maestro, nuovo 
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recente socio. Si valuteranno eventuali candidature future per garantire una 

gestione amministrativa più efficace. 

 

Punto 3 - Proposte di nuovi Consiglieri 

Il Presidente ha avanzato la proposta di integrare il Consiglio Direttivo con nuove 
figure per ampliare la rappresentanza e migliorare la gestione delle attività, 

considerate le recenti dimissioni di alcuni consiglieri. Sono stati individuati i 

seguenti candidati: 

• Maurizio Pollone, proposto dal Presidente come nuovo Consigliere; 

• Alessandro Rotunno, suggerito dal consigliere Tiziano Quarenghi per il 

ruolo di Consigliere dedicato alle attività sportive; 

• Paolo Cane: suggerito dal consigliere Manlio Labriola, in qualità di 

membro attivo della comunità. 

• PierGuido Maestro 

Ulteriori nomi emersi nel corso della discussione sono: 

• Enrico Rivarossa 

• Daniele Cassuto 

• Laura De Donato 

• Un rappresentante dei giovani di Sagnalonga, identificabile tra Anna 

Emprin, Ginevra Ferrario, Edoardo Ferrario, Carlotta Montagna, Lorenzo 

Vernetti. 

Si è inoltre concordato sulla necessità di integrare nel Direttivo un 

rappresentante del Consorzio Colle Bercia, un Consigliere dedicato alla 

rappresentanza degli stranieri e un Consigliere per le attività commerciali, 

identificato nella figura di Mariano. 

 

Punto 4 - Lavori strada 

Il Presidente ha aggiornato i presenti sulla situazione dei lavori relativi alla 

strada. Il consigliere Tiziano Quarenghi ha chiesto se sia stata ricevuta dal 
sindaco la lettera ufficiale (PEC) relativa alla questione stradale. Il Presidente ha 

comunicato che tale lettera è stata già trasmessa, ma non ha ricevuto risposta 
e ha dichiarato che, a suo avviso, la questione deve ritenersi chiusa, in quanto 



 
 

 
Associazione Montiluna APS – Via A. Nota 6, Torino - C.F. 96023750019  

il Comune ha verificato che i documenti amministrativi risultano conformi, e non 

pare intenzionato a mettere in discussione quanto previsto in tali documenti. Il 
consigliere Quarenghi ha invece proposto di procedere con una denuncia ufficiale 

per il mancato completamento a regola d’arte dei lavori. Il Presidente risulta 
contrario, e si impegna ad informare i soci sulla chat di Whatsapp riguardo alla 

situazione della strada e tramite la condivisione della PEC inviata al Sindaco, 

pubblicandola sul sito. 

 

Varie ed eventuali 

• Situazione sponsor: il consigliere Tiziano Quarenghi ha sollevato il tema 

della gestione degli sponsor, evidenziando che nel bilancio 
dell’Associazione non risulta alcuna voce relativa agli sponsor, nemmeno 

nell’anno 2022. Il Presidente ha proposto di mantenere l’attuale sistema, 
ossia il versamento della quota associativa annuale da parte dei vari 

sponsor senza richiesta di ulteriori soldi a favore dell’Associazione, che 
chiederà un contributo (come già successo in passato) per finanziare 

eventi che si intendono organizzare. Il consigliere Manlio Labriola 
suggerisce di regolamentare la gestione degli sponsor, vietando la 

pubblicità non autorizzata sulla chat dell’Associazione. Si concorda di 

seguire questa indicazione, vietando la pubblicità di attività commerciali 
sulla chat. Denis Zaccaria si impegna a comunicare tali disposizioni agli 

sponsor coinvolti. 

• Aumento quota associativa: in considerazione dell’evoluzione del 

territorio di Sagnalonga e della necessità di finanziare progetti più 
ambiziosi, il Consiglio ha discusso della possibilità di aumentare la quota 

associativa a partire dal prossimo anno. I presenti si sono dichiarati 
favorevoli. In autunno, il CD deciderà l’importo da chiedere per la quota 

associativa dell’anno 2026. 

• Backup cloud e gestione documentale: il consigliere Tiziano Quarenghi 

ha proposto di implementare un sistema di archiviazione condiviso in cloud 

per la gestione della contabilità e dei documenti ufficiali dell’Associazione. 

• Dimissioni Andrea Bogianchino: il consigliere Andrea Bogianchino ha 

manifestato l’intenzione di dimettersi. Tuttavia, è necessario chiarire la sua 
posizione per capire se è una decisione definitiva o meno, stabilendo come 

tempo utile un mese. 

Null’altro essendovi da deliberare, il Presidente dichiara chiusi i lavori 

assembleari alle ore 19:57. 


